

Οι Δήμοι Τρίπολης, Κέρκυρας, Ρόδου, Βόλου και Καλαμάτας ξεκίνησαν συνεργασίες με το ΤΕΕ –και ειδικότερα με τα αντίστοιχα Περιφερειακά του Τμήματα– για την άμεση έναρξη Προμελετών Ενίσχυσης επιλεγμένων Δημοτικών Κτιρίων, που συνιστούν και την καλύτερη δυνατή αντισεισμική θωράκιση της χώρας. Σε τρεις άλλους Δήμους –τη Θεσσαλονίκη, την Πάτρα και την Ξάνθη– γίνονται αυτή την περίοδο αντίστοιχες διαπραγματεύσεις.

Με αυτή την εξέλιξη, το Εθνικό Πρόγραμμα Προσεισμικής Ενίσχυσης Υφισταμένων Κτιρίων και Δι-

μορφορίες για την ευδωση των προσεισμικών ενισχύσεων, μέσα σ' έναν μακρό χρονικό ορίζοντα: λεπτομερείς πολεοδομικοί χάρτες, με σημαντικές ανά οικοδομικό τετράγωνο πληροφορίες (όπως ηλικία, τύπος και χρήση οικοδομών, υλικό κατασκευής κ.ά.), καθώς και γενικοί δείκτες σεισμικής διακινδύνευσης για την κάθε κοινότητα. Θα δίνονται, επίσης, οδηγίες για τις διαδικασίες, τους τρόπους λήψης των αποφάσεων και τις προτεραιότητες προσεισμικής ενίσχυσης. Πιστεύεται ότι αυτή η ενεργός συμμετοχή των ΟΤΑ στον σχετικό προβληματισμό, θα συμβάλει πάρα πολύ στην απευ-

πύρων των νομαρχιακών προγραμμάτων, δεν επαρκούν γι' αυτή την εξαιρετικά χρονοβόρα διαδικασία ελέγχου.

Έτσι, μόνον το 5% των δημοσίων κτιρίων έχει καταρχήν ελεγχθεί, εν αντιθέσει με τον Οργανισμό Σχολικών Κτιρίων, ο οποίος –με καλύτερη οργάνωση και ειδικά επί τούτου κονδύλια– έχει ελέγξει το 25% των σχολικών κτιρίων και έχει ήδη αρχίσει και ορισμένες ενισχύσεις.

Το ΤΕΕ υποστηρίζει αυτές τις κινήσεις, ενώ θα επανέλθει προς τους αρμοδίους με το αίτημα για τον προσεισμικό έλεγχο των παλαιότερων σιδηροδρομικών και οδικών

Πέντε δήμοι της χώρας στο πρόγραμμα προσεισμικής ενίσχυσης δημοτικών κτιρίων

κτιρίων που έχουν κατασκευασθεί περίπου πριν από το 1985 (το επονομαζόμενο ΕΠΑΝΤΥΚ), που εδώ και χρόνια αποτελεί στρατηγικό σχέδιο και στόχο του ΤΕΕ, περνά στη φάση της υλοποίησής του.

Επισημαίνεται ότι οι δήμοι που θα διαθέτουν τέτοιες μελέτες, θα βρίσκονται σε ευνοϊκότερη θέση να λάβουν την απαιτούμενη χρηματοδότηση για την κατασκευή αυτής της προσεισμικής ενίσχυσης.

Το ΤΕΕ έχει την πεποίθηση ότι τέτοιες άμεσες επεμβάσεις σε δημόσια κτίρια, θα λειτουργήσουν και ως ισχυρά παραδείγματα και κίνητρο για την επέκταση των προσεισμικών ενισχύσεων κτιρίων. Γι' αυτό, άλλωστε, διέθεσε επιστημονικό δυναμικό και πόρους, ώστε, μετά από μακρόχρονη μελέτη και ποικίλες δράσεις που απαιτούνταν, σήμερα να είναι εφικτές αυτές οι προσεισμικές ενισχύσεις.

Προς την κατεύθυνση αυτή συνεργάζεται με το υπουργείο Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, που έχει επιδείξει ιδιαίτερο ενδιαφέρον γι' αυτό το Πρόγραμμα.

Έως το τέλος του έτους, κάθε ΟΤΑ της χώρας θα λάβει ένα CD στο οποίο θα δίνονται βασικές πλη-

θείας ενημέρωση της κοινής γνώμης, και στη βαθμιαία διεύρυνση των προσεισμικών ενισχύσεων.

Παράλληλα, το ΤΕΕ έχει έτοιμες λεπτομερείς προτάσεις που αφορούν τις νομικές, οικονομικές και διοικητικές πλευρές του σοβαρού αυτού θέματος της ενεργού αντισεισμικής παρέμβασης.

Η εξέλιξη των επιστημονικών γνώσεων και της τεχνολογίας, κατά τις τελευταίες δεκαετίες, καθιστά αναγκαία την υλοποίηση ενός τόσο εκτεταμένου και σοβαρού έργου στη χώρα μας, που υπαγορεύεται από τη διαφορά επιτελεστικότητας ανάμεσα σε παλαιότερα και σύγχρονα τεχνικά προϊόντα –και οι κατασκευές κτιρίων δεν θα μπορούσαν να είναι εξαίρεση. Οι προσεισμικές ενισχύσεις είναι, μάλιστα, ένας απ' τους ρεαλιστικότερους τρόπους μείωσης της σεισμικής διακινδύνευσης στη χώρα.

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι στην κατεύθυνση της μελλοντικής ενίσχυσης δημοσίων κτιρίων, η πολιτεία έχει από ετών ξεκινήσει «οπτικούς» ελέγχους αντισεισμικής επάρκειας σε δημόσια κτίρια. Ωστόσο, οι αρμόδιες και υποστελεχωμένες νομαρχιακές υπηρεσίες, σε συνδυασμό με την περικοπή των

γεφυρών, καθώς και των νοσοκομείων.

Με την ευκαιρία, οφείλουμε να τονίσουμε ότι το ΤΕΕ δεν συμμερίζεται την άποψη ότι μια σειρά προγενέστερων σεισμικών δονήσεων, συνεπάγεται αναγκαστικώς και μείωση της σεισμικής αντοχής των κτιρίων έναντι μελλοντικού σεισμού. Αυτό θα ήταν σωστό μόνο εάν το κτίριο έχει υποστεί ανικανεύσιμες βλάβες του φέροντος οργανισμού του, εξαιτίας προγενέστερων σεισμών.

Τέλος, θα πρέπει να επισημάνουμε ότι ανεξαρτήτως από τις πολύ ενδιαφέρουσες επιστημονικές συζητήσεις γύρω από το θέμα της μεσοπρόθεσμης πρόβλεψης των σεισμών, το ΤΕΕ θεωρεί καθήκον του να υπενθυμίσει προς κάθε κατεύθυνση τις βασικές προϋποθέσεις για τη μείωση της διακινδύνευσης έναντι μελλοντικών σεισμών, που είναι:

- Διαρκής ενημέρωση και περιοδική δοκιμασία ετοιμότητας του κοινού και των αρμοδίων διάσωσης – περιθάλψης – στέγασης θυμάτων, και

- Έγκαιρη σταδιακή προσεισμική ενίσχυση δικτύων και κτιρίων μεγάλου δημόσιου ενδιαφέροντος,

Το ΤΕΕ δεν συμμερίζεται την άποψη ότι μια σειρά προγενέστερων σεισμικών δονήσεων, συνεπάγεται αναγκαστικώς και μείωση της σεισμικής αντοχής των κτιρίων έναντι μελλοντικού σεισμού.

Ελληνοκινεζική συνεργασία για το περιβάλλον μέσω ΤΕΕ

Επίσημη συνάντηση μεταξύ αντιπροσωπείας της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ, με επικεφαλής τον Πρόεδρό του Γιάννη Αλαβάνο, και πενταμελούς Κινεζικής Αντιπροσωπείας, υπό τον υφυπουργό της Κρατικής Αρχής Προστασίας του Περιβάλλοντος (State Environmental Protection Administration - SEPA) της ΛΔ της Κίνας Li Ganjie πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 25 Φεβρουαρίου 2008, στο Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας. Από πλευράς ΤΕΕ συμμετείχαν ο Αναπλ. Γεν. Γραμματέας Ευστ. Τσέγκος, το μέλος της Δ.Ε. Θ. Δραγκιώτης, οι Κ. Αλεξόπουλος τ. Πρόεδρος της FEANI και Επιμελητής της Μ.Ε. Ενέργειας του ΤΕΕ, Γ. Ηλιόπουλος Πρόεδρος του Πανελληνίου Συλλόγου Χημικών Μηχανικών, Σ. Παπαρηγορίου Επιμελητής της Μ.Ε. Περιβάλλοντος, Καλοφωλιάς Υπεύθυνος για θέματα εξωστρέφειας, Κ. Κρεμαλής μέλος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ, Α. Μοροπούλου Καθηγήτρια ΕΜΠ, Θ. Κατσιγιάννης τ. βουλευτής και Μέλος της Επιτροπής Περιβάλλοντος του Ελληνικού Κοινοβουλίου, καθώς και διευθυντικά στελέχη του φορέα. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο αφενός της τετραήμερης επίσημης επίσκεψης του Κινέζου αξιωματούχου στην Ελλάδα, και αφετέρου των πρωτοβουλιών του ΤΕΕ για την ανάπτυξη των δραστηριοτήτων των Ελλήνων μηχανικών στο εξωτερικό. Συζητήθηκαν συγκεκριμένες προτάσεις σε θέματα προστασίας του περιβάλλοντος και εξοικονόμησης ενέργειας, που θα προωθήσουν άμεσα τη συνεργασία Ελλήνων και Κινέζων μηχανικών και επιχειρηματιών και θα βοηθήσουν στην επίλυση των σοβαρών προβλη-

μάτων που αντιμετωπίζει ο πλανήτης αφού και το «*περιβάλλον δε γνωρίζει σύνορα*», όπως χαρακτηριστικά αναφέρθηκε.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ κ. Αλαβάνος είχε την ευκαιρία να αναφερθεί διεξοδικά στα σημαντικά θέματα ενέργειας και περιβάλλοντος που αντιμετωπίζει η Ελλάδα, και στις συνέπειες των κλιματικών αλλαγών, που είναι πλέον ιδιαίτερα εμφανείς σε παγκόσμιο επίπεδο. Ευχήθηκε δε χώρες με ταχύτητα αναπτυσσόμενες οικονομίες να ηγηθούν της προ-

συμμετέχοντες από την πλευρά του ΤΕΕ αναφέρθηκαν με τη σειρά τους στη σημαντική τεχνολογία και το έργο των Ελλήνων μηχανικών σε θέματα περιβάλλοντος, καθώς και στην ενεργό συμμετοχή τους σε διεθνείς οργανισμούς, ερευνητικά κέντρα και φορείς για την ενέργεια και το περιβάλλον.

Από την πλευρά του, ο Κινέζος Υφυπουργός Li Ganjie αναφέρθηκε στις προσπάθειες που, κατά την επίσημη γνώμη της κινεζικής ηγεσίας, έχουν καταβληθεί τα τελευταία τριάντα χρόνια στη χώρα στον τομέα της περιβαλλοντικής προστασίας, καθώς και στους στόχους και τη στρατηγική της κινεζικής κυβέρνησης προκειμένου να υπάρξει μια ισορροπημένη ανάπτυξη της οικονομίας με ταυτόχρονη εξοικονόμηση ενέργειας και σεβασμό προς το περιβάλλον. Ο κ. Li αναγνώρισε ότι η Κίνα αντιμετωπίζει ακόμα πολλές προκλήσεις σε θέματα περιβάλλοντος, αφού και, όπως χαρακτηριστικά τόνισε, «*παρά τις προσπάθειές της ξεκινά από αδύναμη βάση*». Τόνισε ωστόσο ότι, κατά τη γνώμη του, η χώρα του βρίσκεται σε καλό δρόμο, καθώς και ότι ενδιαφέρεται ιδιαίτερα να ανταλλάξει εμπειρίες και τεχνολογία με την Ελλάδα και άλλες ευρωπαϊκές χώρες, που μπορεί να βοηθήσουν σε αυτή την κατεύθυνση.

Στη συνέχεια της επίσημης συνάντησης έγινε συζήτηση για τους Ολυμπιακούς Αγώνες του Πεκίνου και την προετοιμασία της πόλης για τη διοργάνωση των «Πράσινων Ολυμπιακών Αγώνων», τη μείωση της ρύπανσης της ατμόσφαιρας στις μεγάλες πόλεις και ιδιαίτερα στο Πεκίνο,

στους δρόμους του οποίου κυκλοφορούν ήδη περί τα τρία εκατομμύρια οχήματα, και τη διαχείριση των τοξικών αποβλήτων. Έγινε ιδιαίτερη αναφορά στη σημαντική εμπειρία και τεχνολογία που διαθέτει η Ελλάδα σε θέματα βελτίωσης της ποιότητας



του αέρα των μεγάλων αστικών κέντρων και τη διαχείριση στερεών και υγρών αποβλήτων. Τέλος, έγινε αναφορά στις προσπάθειες και τις πρόσφατες πρωτοβουλίες του ΤΕΕ για θέματα προστασίας του περιβάλλοντος και αντιμετώπισης των συνεπειών των αλλαγών του κλίματος.

Μεταξύ των δύο αντιπροσωπειών συμφωνήθηκε να αρχίσει συνεργασία μεταξύ του ΤΕΕ και της Κρατικής Αρχής Προστασίας του Περιβάλλοντος της ΛΔ της Κίνας στα θέματα αμοιβαίου ενδιαφέροντος των δύο φορέων.

**Προωθείται
συνεργασία ΤΕΕ
και κινεζικών
πανεπιστημίων
και οργανισμών για
την περιβαλλοντική
προστασία
και τη διαχείριση
της μόλυνσης μέσω
αέρα και υδάτων**

σπάθειας για τη διάσωση του περιβάλλοντος. Ο κ. Αλαβάνος αναφέρθηκε επίσης στο θέμα της χρήσης νέων διεργασιών, που θα διασφαλίζουν την περιβαλλοντικά φιλική αξιοποίηση του ελληνικού λιγνίτη και λιθάνθρακα, το πρόβλημα της μεταφοράς μόλυνσης μέσω αέρα και υδάτων, τη χρήση ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, τη διαχείριση λυμάτων, καθώς και την ανάγκη για την ανάπτυξη διακρατικών και διεθνών συνεργασιών που θα βοηθήσουν στην περαιτέρω ανάπτυξη και εξέλιξη των σχετικών τεχνολογιών. Οι

Πρόγραμμα Εξετάσεων

Στις 25.02.2008, το ΤΕΕ ανακοίνωσε το ακριβές πρόγραμμα διεξαγωγής των εξετάσεων για τη χορήγηση Άδειας Άσκησης Επαγγέλματος, στους διπλωματούχους μηχανικούς των Ανωτάτων Σχολών Εσωτερικού και των Ισοτίμων Σχολών Εξωτερικού.

Οι εξετάσεις στο Εξεταστικό Κέντρο της Αθήνας άρχισαν στις **05.03.2008**, στη Θεσσαλονίκη θα αρχίσουν στις **11.03.2008**, στην Πά-

τρα θα αρχίσουν στις **17.03.2008**, στην Καβάλα θα αρχίσουν στις **18.03.2008**, στο Βόλο θα αρχίσουν στις **19.03.2008** και στα Χανιά άρχισαν στις **03.03.2008**.

] Το πλήρες κείμενο του προγράμματος, καθώς και ό,τι αφορά τους υποψηφίους, έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ (www.tee.gr).

Κενά στο θεσμικό πλαίσιο, που πρέπει να συμπληρωθούν, ερωτηματικά για τον τρόπο διαχείρισης των πόρων του «Ταμείου Εθνικού Φορέα Εκτάκτων Αναγκών» όπως και για την αξιοποίηση πόρων και κονδυλίων από το Γ΄ ΚΠΣ και το Ταμείο Αλληλεγγύης της ΕΕ και απουσία ενός συνεκτικού σχεδίου ανασυγκρότησης των πληγεισών περιοχών διαπιστώνει μετά από περιοδεία κλιμακίου μελών του στην Πελοπόννησο, το Παρατηρητήριο Ανασυγκρότησης των Πυρόπληκτων Περιοχών.

Τα βασικά συμπεράσματα της περιοδείας του επιστημονικού κλιμακίου του Παρατηρητηρίου είναι τα εξής:

1. Το θεσμικό πλαίσιο της χώρας για την πρόληψη και την αντιμετώπιση καταστροφών εξακολουθεί να έχει σημαντικά κενά και παραλείψεις, ενώ χρειάζονται ουσιαστικές βελτιώσεις στην οργανωτική δομή και διασύνδεση της Κεντρικής και Περιφερειακής Διοίκησης και της Αυτοδιοίκησης, για να είναι σε θέση να εφαρμόσουν αποτελεσματικά το υπάρχον θεσμικό πλαίσιο.

Οι τοπικοί φορείς τόνισαν τις μεγάλες αδυναμίες του συστήματος πρόληψης και δασοπροόβωσης και επικαλέστηκαν το ομόφωνο πόρισμα της διακομματικής επιτροπής της Βουλής, ως ένα βιώσιμο μοντέλο που πρέπει, μετά από την επικαιροποίησή του, να αξιοποιηθεί από την πολιτεία προκειμένου να αποφευχθούν παρόμοιες καταστάσεις στο μέλλον.

2. Όσον αφορά το πρώτο στάδιο της κάλυψης των άμεσων αναγκών, μετά τα μέτρα των πρώτων ημερών, υπάρχει κατά γενική ομολογία στασιμότητα.

Έτσι διαπιστώνονται προβλήματα:

α) Στην αποκατάσταση των οικισμών (έλεγχος, άδειες, τίτλοι ιδιοκτησίας κ.ά., για εγκυρότητα της χρηματοδότησης και την έναρξη των εργασιών αποκατάστασης).

β) Στην αντιδιαβρωτική προστασία. Επιτυχής ίσως τα έργα των πρώτων ημερών αλλά στοιχειώδη και ανεπαρκή ακόμη και για το άμεσο μέλλον, σε

σκέψη και με την ελλιπέστατη στελέχωση των δασικών υπηρεσιών.

γ) Στην αντιπλημμυρική προστασία των περιοχών (έλλειψη προγραμματισμού, μελετών και κυρίως χρηματοδότησης).

δ) Στην τεχνική αναδάσωση, που απαιτείται σε σημαντικές δασικές εκτάσεις, και στην αναγκαία προετοιμασία γι' αυτό (φυτευτικό υλικό, ειδικοί επιστήμονες κ.ά).



Κλιμάκιο του Παρατηρητηρίου Ανασυγκρότησης στις Πυρόπληκτες Περιοχές

ε) Στην αποκατάσταση των δικτύων και λοιπών υποδομών. Χαρακτηριστική ήταν η διαπίστωση των Δημάρχων ότι «παρατηρείται στασιμότητα σε όλα τα επίπεδα –προγραμματισμός, μελέτες, χρηματοδότηση– που αφορούν στις υποδομές».

στ) Στο σχεδιασμό προστασίας των περιοχών που δεν έχουν καεί και στην ένταξη των πολιτών στο σχεδιασμό και την επιχείρηση πυροπροστασίας αυτών των περιοχών.

ζ) Στην αποκατάσταση των καλλιεργειών και στην έγκαιρη εισαγωγή καινοτόμων αγροτικών δραστηριοτήτων, όπως και στην παράταση των αναπτυξιακών κινήτρων, με απώτερο σκοπό τη συγκράτηση του πληθυσμού.

η) Πολύ θετικό κρίνεται το ότι, όπως δήλωσε ο περιφερειακός διοικητής Δασών, ολοκληρώθηκε η κήρυξη των αναδασωτέων εκτάσεων. Πρέπει τώρα άμεσα να αρχίσει η ορθή διαδι-

κασία σύνταξης των δασικών χαρτών!

3. Έντονος ήταν ο προβληματισμός σε όλους για την ανυπαρξία ενός συνεκτικού σχεδίου ανασυγκρότησης των πυρόπληκτων περιοχών, που θα δώσει έμφαση στην αποκατάσταση των περιοχών, στην παραπέρα ανάπτυξή τους και στη δημιουργία προϋποθέσεων για την αποφυγή παρόμοιων καταστάσεων στο μέλλον, όπως και ενός δημόσιου φορέα σχε-

λοκλήρωση έργων με χρηματοδότηση από το Γ΄ ΚΠΣ σε πυρόπληκτες περιοχές. Θέμα, που, μεταξύ των άλλων, αποτέλεσε αντικείμενο της πρόσφατης σύσκεψης με την αρμόδια επιτροπή Ντ. Χούμπνερ στη Θεσσαλονίκη. Η ουσία του θέματος όμως είναι ότι η τυπική χρονική παράταση των έργων και προγραμμάτων αλλά ότι δεν έχουν συνταχθεί ακόμη έγκριτα και βιώσιμα προγράμματα από τις αρμόδιες διαχειριστικές αρχές Περιφερειών και Υπουργείων, για τις πυρόπληκτες περιοχές.

Τα ερωτήματα που τίθενται είναι:

α) Πώς λειτουργεί το «Ταμείο Εθνικού Φορέα Εκτάκτων Αναγκών» και με ποια κριτήρια και πότε θα διατεθούν χρήματα για την αποκατάσταση των περιοχών;

β) Τι θα γίνει με την έγκριση της παράτασης προγραμμάτων του Γ΄ ΚΠΣ, που συνδέονται με τις πυρόπληκτες περιοχές;

γ) Γιατί καρκινοβατεί η έγκριση από το Ταμείο Αλληλεγγύης της ΕΕ των κονδυλίων που αναλογούν για τέτοιες έκτασης καταστροφές;

Η περιοδεία στην Πελοπόννησο έγινε από κλιμάκιο μελών της επιτροπής του Παρατη-

ρητηρίου Ανασυγκρότησης των πυρόπληκτων περιοχών, του Διεπιστημονικού Συμβουλίου ΤΕΕ, Ολομέλειας Δικηγορικών Συλλόγων, ΓΕΩΤΕΕ, Οικονομικού Επιμελητηρίου, ΕΜΠ κ.ά., αποτελούμενο από τους **Ασημίνα Ξηροτύρη**, συντονίστρια της επιτροπής και τους **Χριστίνα Θεοκάρη** και **Ηλία Αποστολίδη**. Το κλιμάκιο επισκέφθηκε τις πληγείσες από τις πυρκαγιές του καλοκαιριού περιοχές του Ν. Αρκαδίας και συνομίλησε με τους Δημάρχους των περιοχών αυτών. Την περιοδεία οργάνωσε η Πρόεδρος του Περιφερειακού Τμήματος Πελοποννήσου του ΤΕΕ και μέλος της επιτροπής του Παρατηρητηρίου **Χαρ. Τσιώλη**, ενώ έγινε σύσκεψη με εκπροσώπους των τοπικών φορέων, όπως: Περιφέρεια, Νομαρχία, Δ/νσεις Τεχνικών Υπηρεσιών και Δασών, Οικονομικό Επιμελητήριο, Οικολογικές Οργανώσεις κλπ. ■

Οργή για τον τρόπο που η κυβέρνηση αντιμετωπίζει τις νέες ρυθμίσεις του ασφαλιστικού συστήματος εκφράστηκε, ομόφωνα, στη συνάντηση των εκπροσώπων φορέων των μηχανικών, που πραγματοποιήθηκε στο ΤΕΕ.

Όπως τονίστηκε, το Ασφαλιστικό, σε παγκόσμιο, ευρωπαϊκό και ελληνικό επίπεδο, αντιμετωπίζεται με δύο διαφορετικές φιλοσοφίες. Το ΤΕΕ έχει ταχθεί υπέρ της διατήρησης και διεύρυνσης των κοινωνικών κατακτήσεων. Όσοι ακολουθούν την αντίθε-



ΦΟΡΕΙΣ ΤΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Οργή και ομόφωνη αντίδραση στα κυβερνητικά σχέδια για το Ασφαλιστικό

τη κατεύθυνση δεν μπορούν παρά να αντιστρατεύονται στοιχειώδεις δημοκρατικές και οργανωτικές αρχές.

Επικαλούνται τη γήρανση του πληθυσμού, όταν οι νέοι και νέες μηχανικοί είναι στο μεγαλύτερο ποσοστό άνεργοι, υποασφαλισμένοι, αμβλύμενοι κάτω από τις προβλέψεις των συλλογικών συμβάσεων.

Επικαλούνται, αόριστα, ότι θα προκύψουν οικονομίες κλίμακας από την «ενοποίηση» των ΤΣΜΕΔΕ, ΤΣΑΥ, ΤΝ και, πιθανά (λίγες ημέρες πριν την

λησε για την ανάγκη θέσπισης νέων κανόνων, εκσυγχρονισμού και κωδικοποίησης της νομοθεσίας, αναδιάρθρωσης των διοικητικών δομών των Ταμείων, και ταυτόχρονα η κυβέρνηση, χωρίς να ικανοποιήσει αυτές τις προϋποθέσεις, χωρίς καμία μελέτη, χωρίς κανένα διάλογο καταργεί υγιή Ταμεία.

Το ΤΣΜΕΔΕ ενισχύει κάθε χρόνο με το σύνολο των αποθεματικών του την ελληνική οικονομία, με μόνες προϋποθέσεις αυτή η διαχείριση να

τά τις επιταγές της κυβέρνησης, πρότυπου Ταμείου σε μια λογική «ληστρικής» επιδρομής σε έναν «πλούτο» που οφείλεται στις μεγάλες εισφορές των ασφαλισμένων του και στις μικρές παροχές προς αυτούς.

Οι φορείς των μηχανικών θεωρούν ότι η επίλυση του Ασφαλιστικού περνά μέσα από την πολιτική απασχόλησης και τις αναπτυξιακές επιλογές. Γι' αυτό διευρύνουν το πλαίσιο των θέσεών τους προς την κατεύθυνση της παραγωγής. Εντείνουν τις κινητοποιήσεις τους, ενσωματώνουν νέες προτάσεις, διαμορφώνουν την παρέμβασή τους, ώστε να ενημερώνονται καλύτερα οι πολίτες και η κυβέρνηση να συναισθανθεί τις επιπτώσεις των επιλογών της.

Ο Φεβρουάριος ήταν ο μήνας που οι μηχανικοί απέδειξαν με τις απεργίες τους και τις αποχές από δημοπρατήσεις έργων και αναθέσεις μελετών αλλά και από τις επιτροπές, ότι είναι ενωμένοι. Με την παρουσία τους το Μάρτιο θα αποδείξουν την απόφασή τους να ακυρώσουν την κατάργηση του ΤΣΜΕΔΕ και της ουσιαστικής αυτοτέλειας του Ταμείου, αλλά παράλληλα να αναδείξουν τις λανθασμένες αναπτυξιακές επιλογές που ακολουθούνται. Αυτή η παρουσία θα είναι ενεργός, πανελλαδική, πολυμέτωπη.

Οι μηχανικοί θα συμμετάσχουν στην πανελλαδική απεργία την πρώτη ημέρα συζήτησης του σχεδίου νόμου στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή. Θα καλέσουν όλους τους φορείς, που εκπροσωπούν ασφαλισμένους, σε κοινή σύσκεψη την επόμενη εβδομάδα, σε υλοποίηση κοινής απόφασης ΓΣΕΕ – ΑΔΕΔΥ - ΤΕΕ. Θα συντονίσουν τη δράση τους με τους άλλους φορείς των επιστημόνων. Μόλις ανακοινωθεί το νομοσχέδιο θα ζητήσουν συνάντηση με τους αρχηγούς των κομμάτων της Βουλής.

Την ίδια εβδομάδα θα συνεδριάσουν οι Κεντρικές και Περιφερειακές Αντιπροσωπείες του ΤΕΕ, θα πραγματοποιηθούν Γενικές Συνελεύσεις των Συλλόγων και των Ενώσεων των Μηχανικών.

Στη σύσκεψη που έγινε στο ΤΕΕ συμμετείχαν εκπρόσωποι από το ΤΕΕ, την Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ, το ΣΕΓΜ, το Σωματείο Μισοθωτών Τεχνικών, την ΠΕΣΕΔΕ, το ΣΤΕΒ, το Σύλλογο Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδας, το Σύλλογο Διπλωματούχων Ναυπηγών Μηχανικών Ελλάδας, το Σύλλογο Ελλήνων Αεροναυπηγών, το Σύλλογο Μελετητών Ελλάδας, τον Πανελλήνιο Σύλλογο Μηχανολόγων – Ηλεκτρολόγων Μηχανικών, τον Πανελλήνιο Σύλλογο Διπλωματούχων Αγρονόμων – Τοπογράφων Μηχανικών, το ΣΕΠΟΧ, το ΣΤΕΑΤ, την ΠΕΔΜΕΔΕ, την Ομοσπονδία Σωματείων Εργαζομένων Τεχνικών Εταιρειών Ελλάδας, το ΣΑΤΕ, την ΠΕΔΜΗΕΔΕ, τον Πανελλήνιο Σύλλογο Χημικών Μηχανικών, το Σύλλογο Μηχανικών ΕΡΤ.

Ο Φεβρουάριος ήταν ο μήνας που οι μηχανικοί με τις κινητοποιήσεις τους απέδειξαν ότι είναι ενωμένοι.

Με την ενεργό, πανελλαδική και πολυμέτωπη παρουσία τους το Μάρτιο, θα αποδείξουν την απόφασή τους να ακυρώσουν την κατάργηση του ΤΣΜΕΔΕ και της ουσιαστικής αυτοτέλειας του Ταμείου, να αναδείξουν τις λανθασμένες αναπτυξιακές επιλογές που ακολουθούνται.

ανακοίνωση του νομοσχεδίου δεν έχει ακόμα διευκρινισθεί!) του ΤΣΠΕΑΘ, όταν το συνολικό κόστος λειτουργίας και διαχείρισης όλων μαζί είναι 48.175.000 ευρώ, και η κυβέρνηση τον Ιανουάριο αναγνώρισε στη Βουλή ότι οι απώλειες των Ταμείων από τη μη εφαρμογή των νομοθετημένων διατάξεων για την υπερκοστολόγηση των φαρμάκων είναι κάθε χρόνο 180.000.000 ευρώ.

Ο πρωθυπουργός στη Βουλή μί-

γίνεται χωρίς ρίσκο και τα όποια κέρδη να ανακυκλώνονται πάλι στην οικονομία αλλά να είναι στη διάθεση του Ταμείου, όταν, κατά τις κυβερνητικές μελέτες, αυτό αγγίζει το όριο της ελλειμματικής ζώνης.

Οι μηχανικοί δεν μπορούν να δεχθούν να υποκατασταθεί το Ταμείο τους, στο οποίο το κράτος οφείλει υπέρρογκα ποσά, με ένα διοικητικό χάος, με απώλεια των προσδοκιών τους. Κτυπιέται η αυτοτέλεια ενός, κα-

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΙ ΦΟΡΕΙΣ

Παραμένουμε αμετακίνητοι στις θέσεις μας

Ο ασκός του Αιόλου άνοιξε για το Ασφαλιστικό, παρόλο που η κυβέρνηση επιμένει να έχει κλειστά τα χαρτιά της. Αυτό επισήμαιναν οι επιστημονικοί φορείς των υπό ενοποίηση Ταμείων σε κοινή ανακοίνωσή τους που εκδόθηκε στις 25 Φεβρουαρίου 2008.

Πέρασαν δέκα ημέρες από την επίσημη εξαγγελία του κ. πρωθυπουργού για το Ασφαλιστικό -τονίζεται στην ανακοίνωση- αλλά οι ενδιαφερόμενοι δεν πήραν κανένα γραπτό κείμενο. Η κυβέρνηση προσπαθεί να αποπροσανατολίσει τους πάντες από την ουσία του προβλήματος. Διάλογος ουδέποτε έγινε με τους φορείς μας και όσα υποστήριξε ο κύριος Πρωθυπουργός, απέχουν από την πραγματικότητα.

Παραμένουμε αμετακίνητοι στις θέσεις μας και αδυνατούμε να αντι-

ληφθούμε την αδιαλλαξία της κυβέρνησης, η οποία υποστηρίζει ότι δεν επιθυμεί τη δήμευση των αποθεματικών των Ταμείων μας.

Οδηγούνται με μαθηματική ακρίβεια υγιή Ταμεία στην καταστροφή, όπως προβλέπουν οι ειδικοί. Είναι αδύνατο να αποδεχθούμε τη μετατροπή των Ταμείων μας σε προβληματικά, επειδή κάποιιοι το θέλουν.

Οι προθέσεις των εμπνευστών του ανομοιογενούς μορφώματος φαίνεται πλέον καθαρά ότι είναι η βελτίωση κάποιων Ταμείων με τα αποθεματικά κάποιων άλλων υγιών και εξίσωση των παροχών προς τα κάτω.

Για πολλοστή φορά διακηρύσσουμε προς κάθε κατεύθυνση:

- Η ενοποίηση ΤΕΒΕ - ΤΑΕ - ΤΣΑ είχε τραγικά αποτελέσματα τόσο για τα Ταμεία αλλά ακόμη περισσότερο για τους ασφαλισμένους.

- Στο ανομοιογενές μόρφωμα

που πρότεινε προφορικά η κυβέρνηση είναι αδύνατο να συνυπάρξουν διαφορετικές κατηγορίες ασφαλισμένων, με διαφορετικές προϋποθέσεις συνταξιοδότησης, διαφορετικά ποσά καταβαλλόμενων εισφορών και συντάξεων αλλά και με διαφορετικότητα στην άσκηση του επαγγέλματος.

Πιστεύουμε ότι το θέμα της Κοινωνικής Ασφάλισης είναι πολιτικό και απαιτεί υπεύθυνη στάση με διάλογο και συναίνεση.

Απαιτούμε από την Κυβέρνηση - καταλήγει η ανακοίνωση- να αποδείξει ότι έχει έστω και ελάχιστη κοινωνική ευαισθησία και δε θα δικαιώσει αυτούς που υποστηρίζουν ότι στόχος της είναι η κατεδάφιση του κράτους Κοινωνικής Πρόνοιας.

Την καλούμε να δώσει στη δημοσιότητα τον κατάλογο με τους οφειλέτες των ασφαλιστικών ταμείων μας

και ακόμη να δώσει έστω και μια εξήγηση γιατί εξακολουθεί να τους διευκολύνει στην εισφοροδιαφυγή και με τις χαρακτηριστικές ρυθμίσεις τάσσεται στο πλευρό τους.

Στην αντίθετη περίπτωση δεν θα αποδείξει τίποτα παραπάνω από το γεγονός ότι βαδίζει στη λεγόμενη μεταρρύθμιση του Ασφαλιστικού χωρίς σχέδιο, μελέτη και τους στοιχειώδεις κανόνες δικαίου.

Την ανακοίνωση υπογράφουν οι φορείς: Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, Ελληνική Οδοντιατρική Ομοσπονδία, Ένωση Ιατρών Νοσοκ. Αθηνών - Πειραιώς, Ένωση Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών, Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών, Ολομέλεια Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος, Ομοσπονδία Δικαστικών Επιμελητών, Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος, Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Συντακτών, Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Προσωπικού Τύπου και ΜΜΕ, Συμβολαιογραφικός Σύλλογος Αθηνών και Φαρμακευτικός Σύλλογος Αθηνών.

Σύσκεψη των προέδρων των Περιφερειακών Τμημάτων του ΤΕΕ

Την ομόφωνη απόφασή τους να συνεχιστούν οι κινητοποιήσεις, ώστε να αποκρουστούν τα αντιστασιακά σχέδια της κυβέρνησης, και κατά τη διάρκεια του Μαρτίου, εκδήλωσαν οι πρόεδροι των Περιφερειακών Τμημάτων του ΤΕΕ, σε σύσκεψη που έγινε στην Αθήνα, υπό την προεδρία του προέδρου του ΤΕΕ Γιάννη Αλαβάνου.

Οι κινητοποιήσεις θα συνεχιστούν με απεργίες, αποχές από τις



δημοπρασίες δημοσίων έργων, αλλά και αποχές των μελών του ΤΕΕ από τις διάφορες Επιτροπές και τα

Υπηρεσιακά Συμβούλια.

Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης:

- Έγινε ενημέρωση για το Εθνικό Χωροταξικό Σχέδιο, όπως διαμορφώθηκε μετά την κατάθεσή του στην κυβερνητική επιτροπή και για τις θέσεις του ΤΕΕ, όπως αυτές διατυπώθηκαν από τους εκπροσώπους του στο Εθνικό Συμβούλιο Χωροταξίας.

• Έγινε ενημέρωση για την εφαρμογή του νέου συστήματος υπολογισμού των αμοιβών των μηχανικών στα ιδιωτικά έργα. Οι πρόεδροι των Περιφερειακών Τμημάτων του ΤΕΕ επισήμαναν ότι το νέο σύστημα αρχίζει και παγιώνεται, καθώς στηρίζεται πλέον από τη συντριπτική πλειοψηφία των μηχανικών. Επίσης αποφάσισαν, προκειμένου να αντιμετωπιστούν κάποια φαινόμενα αθέμιτου ανταγωνισμού, να ξεκινήσουν σχετικούς ελέγχους.

ΥΛΙΚΑ SIKKA **ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ • ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ • ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΔΟΜ. ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ** **ΥΛΙΚΑ ISOMAT**
 GUNITE απο το 1979 • ΕΠΟΞ. ΡΗΤΙΝΕΣ ΕΡΟΧ 200, 203
 • Ελάσματα • Ενέσεις • Ανθρακούφασματα **Ταφ σιγμα**
 • ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ ΚΟΠΗ • ΥΛΙΚΑ • ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ Τηλ.: 0106844069 - 0944/317197

Κινητοποιήσεις για το Ασφαλιστικό στην Περιφέρεια

Με πολύ μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκαν το Φεβρουάριο οι κινητοποιήσεις που οργανώθηκαν σε όλη την Ελλάδα από τα Περιφερειακά Τμήματα του ΤΕΕ, την ΕΜΔΥΔΑΣ και τις εργοληπτικές οργανώσεις. Χαρακτηριστικό στοιχείο όλων των συσκέψεων, συγκεντρώσεων και άλλων κινητοποιήσεων ήταν η μαχητικότητα και η αποφασιστικότητα να μη θιγεί η αυτοτέλεια του ΤΣΜΕΔΕ.

Μέχρι το τέλος του Φεβρουαρίου απείχαν οι εκπρόσωποι του ΤΕΕ/ΤΚΜ από τη λειτουργία Επιτροπών και Συμβουλίων. Πρόκειται για αποφασιστικά ή γνωμοδοτικά όργανα στα οποία εκ του νόμου εκπροσωπείται το ΤΕΕ, όπως τα Συμ-

οίκτη του ΤΣΜΕΔΕ.

Στόχος του ΤΕΕ δεν είναι προφανώς η καθυστέρηση των έργων και η ανάσχεση της αναπτυξιακής πορείας της χώρας. Αυτό που ζητούν οι μηχανικοί και ο φορέας τους είναι ο ειλικρινής διάλογος πάνω σε προτάσεις στοιχειω-

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Αποχή από Συμβούλια και Επιτροπές

βούλια Δημοσίων Έργων και Μελετών, Συμβούλια Χωροταξίας, Οικισμού και Περιβάλλοντος, Επιτροπές Ενάσκησης Αρχιτεκτονικού Ελέγχου των Πολεοδομιών, Επιτροπές διαγωνισμών, Εισήγησης για Ανάθεση κλπ.

Η κίνηση αυτή εντάσσεται στο πλαίσιο των πανελλαδικών κινητοποιήσεων των μηχανικών για να διασφαλίσουν την αυτοτέλεια και το αυτοδι-

δώς ορθολογικές, με πραγματικά δεδομένα, τεκμηριωμένες αναλύσεις και ρεαλιστικά σενάρια.

Αυτή είναι η μοναδική προσέγγιση για να λυθεί το ασφαλιστικό πρόβλημα με μακρόπνοα κοινωνικά οφέλη και αναπτυξιακές προοπτικές.

Είναι ο όρος που θέτει ο τεχνικός κόσμος της χώρας και είναι αδιαπραγμάτευτος.

Το ΤΕΕ/ΤΗ, η ΕΜΔΥΔΑΣ και οι Οργανώσεις των Εργοληπτών Δημοσίων Έργων της περιοχής μας, ΠΕΔΜΕΔΕ, ΣΕΔΕ Ιωαννίνων - Θεσπρωτίας και ΣΑΤΕ, με αφορμή το αδιέξοδο που προέκυψε μετά από τη συνάντηση της Υπουργού Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας Φάνης Πετραλιά, με τους προέδρους των επι-

ποίησης του ΤΣΜΕΔΕ με τα άλλα Ταμεία. Το ΤΣΜΕΔΕ είναι ο πλέον εύρωστος ασφαλιστικός οργανισμός της χώρας. Στηρίζεται αποκλειστικά στις υψηλές εισφορές και την επαγγελματική δραστηριότητα των μελών του, με σχεδόν μηδενική επικορήγηση από τον κρατικό προϋπολογισμό.

Έχει χαρακτηριστικά που το κα-

αρίο 2008 των μελών του ΤΕΕ/ΤΗ και των παραπάνω φορέων των μηχανικών από τη λειτουργία των γνωμοδοτικών και αποφασιστικών θεσμικών οργάνων της Διοίκησης (Συμβούλια Δημοσίων Έργων και Μελετών, Συμβούλια Χωροταξίας, Οικισμού και Περιβάλλοντος σε κεντρικό και περιφερειακό επίπεδο, καθώς και από τις Επιτροπές Ενάσκησης Αρχιτεκτονικού Ελέγχου των Πολεοδομιών κλπ.).

- Διοργάνωση ανοιχτής ενημερωτικής Παντεχνικής Συγκέντρωσης στην έδρα του ΤΕΕ/ΤΗ, με την παρουσία μελών της Δ.Ε. του ΤΕΕ.

- Μαζική συμμετοχή των συναδέλφων στην πανελλήνια απεργία που έχει προκηρυχθεί για το Ασφαλιστικό στις 13/2/2008.

- Τέλος, οι παραπάνω φορείς, επειδή κανένα ουσιαστικό επιχείρημα δεν δικαιολογεί την ενοποίηση των Ταμείων και δεν φαίνεται ότι αυτό θα συμβάλει στην επίλυση του ασφαλιστικού προβλήματος, καλούν την κυβέρνηση να προχωρήσει σε ειλικρινή διάλογο με τους μηχανικούς και τους άλλους επιστημονικούς φορείς.

ΗΠΕΙΡΟΣ

Μαζική συμμετοχή

στημονικών κλάδων των οποίων τα συνταξιοδοτικά ταμεία η κυβέρνηση προτίθεται να ενοποιήσει μετά από κοινή σύσκεψη την 31-1-2008 αποφάσισαν:

1. Το σύστημα Κοινωνικής Ασφάλισης πρέπει να διατηρήσει τον δημόσιο, κοινωνικό, αναδιανεμητικό χαρακτήρα του, να βασίζεται σε τριμερή χρηματοδότηση και να εξασφαλίσει την ενότητα και αλληλεγγύη μεταξύ των γενιών.

2. Να δηλώσουν για άλλη μια φορά κατηγορηματικά την αντίθεσή τους σε οποιαδήποτε πολιτική ενο-

πιστούν μοναδικό μεταξύ των Ταμείων. Ασφαλίζει την ιδιότητα και όχι το επάγγελμα, είναι αυτοδιοικούμενο, και στηρίζει ουσιαστικά και ποικιλοτρόπως τα μέλη του.

3. Να δώσουν δυναμικά το «παρών» στις κινητοποιήσεις που θα διαρκέσουν έως το τέλος Φεβρουαρίου 2008 και συγκεκριμένα:

- Συμμετοχή σε τριώρη στάση εργασίας από την έναρξη του ωραρίου των μηχανικών του Δημοσίου στις 5, 12, 19 και 26 Φεβρουαρίου 2008.

- Απόσυρση έως τις 29 Φεβρου-

Το ΤΕΕ Πελοποννήσου παρακολουθώντας τις εξελίξεις στο πλαίσιο της ασφαλιστικής μεταρρύθμισης που έχει εξαγγείλει η κυβέρνηση και μετά τη συνάντηση του Προέδρου του ΤΕΕ **Ι. Αλαβάνου** με τη νέα υπουργό Απασχόλησης **Φ. Πετραλιά**, διαπίστωσε ότι δεν υπάρχει καμία ουσιαστική αλλαγή στην ακολουθούμενη πολιτική για το Ασφαλιστικό και για την επικείμενη ενοποίηση του ΤΣΜΕΔΕ με άλλα Ταμεία, υπάρχει απόλυτη ρήξη ΤΕΕ και υπουργείου Απασχόλησης, η κυβέρνηση δεν προσχωρεί σε ειλικρινή διάλογο, κανένα ουσιαστικό επιχείρημα υπέρ της συγκεκριμένης ενοποίησης δεν έχει εμφανίσει, απλώς αφήνει στα Ταμεία να επιλέξουν τον τρόπο και το χρονοδιάγραμμα κατάργησής τους και, τέλος, εκτίμησε ότι η ενοποίηση θα είναι καταστροφική επιλογή για το Ταμείο των μηχανικών.

Με τα δεδομένα αυτά, την Τετάρτη 30 Ιανουαρίου 2008, πραγματοποιήθηκε κοινή συνεδρίαση της Διοικούσας Επιτροπής, του Προεδρείου της Αντιπροσωπείας και των Προεδρείων των Νομαρχιακών Επιτροπών του ΤΕΕ Πελοποννήσου, της ΕΜΔΥΔΑΣ Κ. & Ν. Πελοποννήσου, των Συνδέσμων Εργοληπτών Δημοσίων Έργων των νομών της Περιφέρειας και των διοικήσεων των κλαδικών συλλόγων των μηχανικών των νομών της Περιφέρειας (Αρχιτεκτόνων, Πολιτικών Μηχανικών, Μηχανολόγων, Τοπογράφων Μηχ.) και σε συνεννόηση με την κεντρική Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ, στην οποία αποφασίστηκε η συνέχιση του αγώνα με δυναμικές κινητοποιήσεις, για να δώσουμε στην κυβέρνηση την απαιτούμενη απάντηση στις προθέσεις της για την ενοποίηση των Ταμείων των μηχανικών, γιατρών, δικηγόρων και δημοσιογράφων και να αποτρέψουμε τελικά τη διάλυση του ασφαλιστικού μας συστήματος και του Ταμείου μας.

Αποφασίστηκε συγκεκριμένα:

1. Συμμετοχή των μελών μας Δημοσίων Υπαλλήλων κάθε Τρίτη στις 3ωρες Πανελλαδικές Στάσεις Εργασίας, με στόχο τη ματαίωση δημοπρασιών που έχουν προγραμματιστεί μέχρι τέλος Φεβρουαρίου 2008.

2. Αποχή των συναδέλφων Εργο-

Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ

Συνεχίζονται και εντείνονται
οι αγωνιστικές κινητοποιήσεις

Με την απόφαση του Γενικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας, που συνεδρίασε στις 27-02-2008 στην Αθήνα, συνεχίζονται και εντείνονται οι κινητοποιήσεις του Κλάδου, μέχρι τις 31-03-2008.

Η απόφαση για τη συνέχιση των κινητοποιήσεων, αποτελεί απάντηση των Μηχανικών του Δημοσίου προς την Κυβέρνηση, η οποία προωθεί για ψήφιση πλέον στη Βουλή την αντιστασιακή μεταρρύθμιση που έχει εξαγγείλει, καθώς και την ενοποίηση του ΤΣΜΕΔΕ με άλλα Ταμεία, που ουσιαστικά σηματοδοτεί την κατάργησή του, μετά από 70 χρόνια ζωής. Η ομόφωνη απόφαση των αγωνιστικών κινητοποιήσεων του Κλάδου για όλο το μήνα Μάρτιο αναλυτικά είναι:

- 24ωρη πανελλαδική απεργία, αμέσως μετά τη δημοσίευση του νομοσχεδίου από την κυβέρνηση με παντεχνική συγκέντρωση στην Αθήνα στο χώρο των Προτυπείων του Πανεπιστημίου και πορεία στο υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας.

- 24ωρη πανελλαδική απεργία και παντεχνική συγκέντρωση έξω από τη Βουλή την ημέρα που θα ξεκινήσει η συζήτηση

του νομοσχεδίου στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής.

- 24ωρη πανελλαδική απεργία και παντεχνική συγκέντρωση έξω από τη Βουλή την ημέρα που θα εισαχθεί το νομοσχέδιο στην Ολομέλεια της Βουλής για ψήφιση.

Επισημαίνεται ότι για τις τρεις παραπάνω 24ωρες θα υπάρξουν ανακοινώσεις μας που θα ενημερώνουν τους συναδέλφους αναλυτικά για τις παντεχνικές συγκεντρώσεις, σε συνεργασία με το ΤΕΕ και τους υπόλοιπους φορείς και σωματεία των μηχανικών.

- 3ωρες πανελλαδικές στάσεις εργασίας για: τις 04-03-2008, 11-03-2008, 18-03-2008 (από την έναρξη ωραρίου εργασίας).

- Πανελλαδική απεργία - αποχή από την εργασία των μελών μας στα Συμβούλια Δημοσίων Έργων και Τεχνικά Συμβούλια κεντρικού, περιφερειακού και νομαρχιακού επιπέδου, στο Κεντρικό Συμβούλιο Μελετών, στα Συμβούλια - Επιτροπές ΜΕΚ, ΜΕΕΠ, ΓΕΜ κλπ., στις Α΄/βάθμιες και Β΄/βάθμιες Επιτροπές Ενάσκησης Αρχιτεκτονικού Ελέγχου (ΕΠΑΕ), στα Συμβούλια Χωροταξίας, Οικισμού και Περιβάλλοντος (ΣΧΟΠ), κε-



ταυτόχρονη παντεχνική συγκέντρωση έξω από τη Βουλή.

5. Συγκεντρώσεις ανά νομό της Περιφέρειας Πελοποννήσου, με ευθύνη των Νομαρχιακών Επιτροπών του ΤΕΕ Πελοποννήσου

και των τοπικών κλαδικών και επαγγελματικών συλλόγων στις 06/02/2008.

6. Παμπελοποννησιακή - Παντεχνική Συγκέντρωση για το Ασφαλιστικό στην Τρίπολη, έδρα του Περιφερειακού Τμήματος του ΤΕΕ στις 11/02/2008, ημέρα Δευτέρα και ώρα 17.30, με την παρουσία μελών της Διοικούσας Επιτροπής του Κεντρικού ΤΕΕ, για την ανάδειξη του πλαισίου των κινητοποιήσεων.

7. Συμμετοχή σε πιθανές εκδηλώσεις που θα γίνουν από το Κεντρικό ΤΕΕ στο πλαίσιο των κινητοποιήσεων.

8. Προσπάθεια συντονισμού των δράσεων για ανάληψη κοινών πρωτοβουλιών με τα ΔΣ των φορέων που τα Ταμεία τους ενοποιούνται με το ΤΣΜΕΔΕ.

Οι διπλωματούχοι μηχανικοί στο σύνολό τους θα συμμετάσχουν στην 24ωρη πανελλαδική απεργία που έχει προκηχθεί για τις 13.2.2008.

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ

ΟΧΙ στην ενοποίηση

ληπτών Δημοσίων Έργων από τις Δημοπρασίες του Δημοσίου μέχρι τέλος Φεβρουαρίου 2008.

3. Αποχή έως τις 29 Φεβρουαρίου 2008 των εκπροσώπων του ΤΕΕ και των εκπροσώπων των κλαδικών και επαγγελματικών Συλλόγων των Τεχνικών από τη λειτουργία των γνωμοδοτικών και αποφασιστικών θεσμικών οργάνων της Διοίκησης σε νομαρχιακό και περιφερειακό επίπεδο (Επιτροπές διεξαγωγής διαγωνισμών, Συμβούλια Δημοσίων Έργων και Μελετών, Συμβούλια Χωροταξίας, Οικισμού και Περιβάλλοντος, καθώς και από τις Επιτροπές Ενάσκησης Αρχιτεκτονικού Ελέγχου των Πολεοδομιών).

4. Συμμετοχή των μελών μας στην 24ωρη πανελλαδική απεργία την ημέρα διεξαγωγής τής εκτός ημερησίας διατάξεως συζήτησης στη Βουλή για το Ασφαλιστικό, που έχει ζητήσει ο πρωθυπουργός, όταν αυτή προσδιοριστεί, με



Τώρα και στη: ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
ΤΣΕΛΙΟΥ & ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ - ΚΑΤΩ ΤΟΥΜΠΑ • ΤΗΛ/ΦΑΧ: 2310 988 224

2Ε ΕΙΔΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ
ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ ΚΟΠΗ ΟΠΛΙΣΜΕΝΟΥ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ
ΧΩΡΙΣ ΣΚΟΝΗ & ΧΩΡΙΣ ΘΟΡΥΒΟ

GUNITE

• ΤΣΙΜΕΝΤΕΝΕΣΕΙΣ • ΡΗΤΙΝΕΝΕΣΕΙΣ • ΑΝΘΡΑΚΟΝΗΜΑΤΑ • ΥΑΛΟΝΗΜΑΤΑ

ΑΘΗΝΑ: ΤΗΛ.: 210 8816407 - FAX: 210 8210292

ντρικού, περιφερειακού και νομαρχιακού επιπέδου, στις Επιτροπές Αυθαιρέτων, στις Επιτροπές Ανάθεσης Μελετών (Ν. 3316/05), καθώς και σε όποιες άλλες Επιτροπές και Συμβουλία των Υπουργείων, των ΝΠΔΔ, των Περιφερειών της χώρας και των ΟΤΑ Α' και Β' βαθμού συμμετέχουν διπλωματούχοι μηχανικοί μέλη των Α' /βάρθμιων ΕΜΔΥΔΑΣ, για το διάστημα από 01-03-2008 έως 31-03-2008.

Παράλληλα, επισημαίνεται ότι για το διάστημα από 01-03-2008 μέχρι και 31-03-2008, οι Α' /βάρθμιες ΕΜΔΥΔΑΣ μπορούν με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου τους και απλή ανακοίνωση στην περιοχή ευθύνης τους να πραγματοποιήσουν επιπλέον στάσεις εργασίας για την αποτροπή επαναληπτικών δημοπρασιών ή στάσεις εργασίας σε διαφορετικό ωράριο εάν κριθεί σκόπιμο ώστε να αποκλείσουν λειτουργία Πολεοδομικών Γραφείων κλπ.

Επιπρόσθετα το Γενικό Συμβούλιο προτείνει:

- Με ευθύνη του ΤΕΕ να γίνει ειδική ενημέρωση των βουλευτών μηχανικών όλων των κομμάτων και να ζητηθεί η θετική τους συμβολή στο κρίσιμο ζήτημα της ενοποίησης του ΤΣΜΕΔΕ με άλλα Ταμεία.

- Ως κορυφαία πράξη πολιτικής βαρύτητας, στην περίπτωση που η εξέλιξη είναι αρνητική, να παραιτηθεί το Διοικητικό Συμβούλιο του ΤΣΜΕΔΕ.

Στο μεταξύ, με επιτυχία συνεχίστηκαν στις 19, 20 και 26 Φεβρουαρίου οι στάσεις εργασίας των Διπλωματούχων Μηχανικών του Δημοσίου. Οι προϋπολογισμοί των έργων των οποίων οι δημοπρασίες ματαιώθηκαν τις τρεις ημέρες, ξεπερνά τα 114,82 εκ. ευρώ. ■

Αντίθετο σε μονάδα παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας με λιθάνθρακα το ΤΕΕ Ανατολικής Μακεδονίας

Δεν είναι συμβατή με το Γενικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού της περιοχής της Καβάλας, δεν προσφέρει στη λύση του ενεργειακού προβλήματος της χώρας και αντιστρατεύεται τις προσπάθειες αποτροπής της κλιματικής αλλαγής, καθώς και τις δεσμεύ-

Μνημόνιο Συνεργασίας ΔΕΗ-RWE.

Η Αντιπροσωπεία συζήτησε τα δεδομένα που έχουν γίνει γνωστά και κατέληξε στο συμπέρασμα ότι:

1. Η δραστηριότητα που σχεδιάζεται να εγκατασταθεί δεν είναι συμβατή με τις πάγιες θέσεις του ΤΕΕ-AM για το «Γενικό Πλαίσιο

μία αλλά την απομυζά από πόρους εις βάρος των τοπικών κοινωνιών οι οποίες δέχονται τις επιπτώσεις.

3. Η λύση του ενεργειακού προβλήματος πρέπει να αναζητηθεί στον εκσυγχρονισμό και την αποκέντρωση των μονάδων παραγωγής, στον αποτελεσματικό έλεγχο της περιβαλλοντικής επίδοσης σε



σεις της χώρας μας απέναντι στην ΕΕ, η εγκατάσταση εργοστασίου παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας με χρήση λιθάνθρακα στην περιοχή.

Αυτό υπογραμμίζεται σε ανακοίνωση της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ - Τμήματος Ανατολικής Μακεδονίας, μετά από ενδελεχή συζήτηση της πιθανολογούμενης εγκατάστασης εργοστασίου, ισχύος 1.600 MW, στην Καβάλα, σύμφωνα με το

Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης», διότι θα λειτουργήσει προσθετικά στο ήδη βεβαρημένο περιβάλλον και θα έχει αρνητικές συνέπειες τόσο περιβαλλοντικές όσο και κοινωνικές.

2. Η αιτιολόγηση του σχεδιασμού της ΔΕΗ για τη χρήση λιθάνθρακα στην παραγωγή ενέργειας δεν προσφέρει στη λύση του ενεργειακού προβλήματος της χώρας και δεν τονώνει την εθνική οικονο-

σχέση με τις κλιματικές αλλαγές και τις κοινοτικές δεσμεύσεις της χώρας μας, σε πολιτικές δραστηριότητες μείωσης της κατανάλωσης και εξοικονόμησης ενέργειας, καθώς και στη χρήση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας.

Κατόπιν όλων αυτών η θέση του ΤΕΕ-AM δεν μπορεί παρά να είναι αρνητική στο ενδεχόμενο εγκατάστασης μιας τέτοιας μονάδας στην περιοχή της Καβάλας. ■

ΓΕΩΚΑΤ ΕΠΕ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΡΕΥΝΕΣ – ΜΕΛΕΤΕΣ – ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ
 ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ & ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΝΤΙΣΤΗΡΙΞΕΩΝ
 ΠΑΣΣΑΛΟΙ – GUNITE – ΑΓΚΥΡΙΑ – ΕΔΑΦΟΗΛΩΣΕΙΣ
 ☎ 210 8820220 📧 info@geokat-epe.gr 🌐 www.geokat-epe.gr